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Szerkesztőség és kiadóhivatal Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Zaíavármegye uj bérkocsi-szabály­
rendelete.

A vármegyei hivatalos lap multheti 
száma közli az uj bérkocsi-szabály­
rendeletet, melynek főbb pontjai 
közérdekűségüknél fogva --- mi is kö­
zöljük azzal a megjegyzéssel, hogy a 
szabályrendelet a kereskedelmi minisz­
ter jóváhagyása után, valószínűleg már 
a jövő hónap elsején életbe lép s ha­
tásköre — Nagykanizsa és Zalaeger-
szeg rend. tan. városokat kivéve _
az egész megyére kiterjed.

A szabályrendelet főbb pontjai a 
következők :

A bérkocsi-iparra csakis erkölcsös 
élehi egyének nyerhetnek engedélyt, 
mely engedély meghatározott számú 
kocsik tartására szól.

Minden bérkocsi a rendőrhatóságtól 
nyert számmal látandó cl.

A rendőrhatóság (szolgabirósag) i el éj - 
szakunkéit meghatározza a vasúti ál­
lomásnál rendszerint megjelenni köte­
les bérkocsik szamát és a megjelenés 
idejét. Azon bérkocsi-tulajdonos, aki a 
reá cső napon, esetleges akadályozta­
tása miatt kocsijával a vasúti állomá- j 
son meg nem jelenhetik, magát he- | 
Ivettesittetni köteles.

A viteldijszabást a rendelet a kö- ! 
vetkezőleg állapítja meg: 1-től 10 ki­
lóméterig terjedő útra kilómélerenkint 
40 fillér, 20 kilométerig terjedő útra 
minden kilométer után 30 fillér, 20 
kilóméternél hosszabb útra minden

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár: Egész évre IC' K, lél.vrc ö |<„ 

negyedévre 2 korona 50 fillér.

egyes kilométer után 20 fillér. Mint­
hogy azonban a bérkocsinak az utat 
oda és vissza kell megtennie, a kiló­
in éter-dij mindenkor oda és vissza, 
vagyis kétszeresen számittatik.

A bérkocsi 1 10 kilométerig, ter­
jedő útnál 1 óráig, 20 -40 kilométerig 
terjedő útnál 2 óráig es 40 km -nél 
hosszabb útnál 3 óráig az utazó ki- 
vánatára díjmentesen várakozni tarto­
zik. A megállapított várakozási időn 
túl eltöltött várakozási idő minden 
megkezdett félórájáért külön 40 fillér 
dij fizetendő,

A viteldijak azonban külön egyez­
ség tárgyát is képezhetik, de az itt 
megállapítottnál magasabbak semmi 
esetre sem lehetnek.

Melyben a bérkocsi dija 1 órára 2 
korona, háromnegyed órára 1 korona 
60 fillér, fél órára I K. 20 fik, egv- 
negved órára I korona és 1 órán túl 
minden negyedóra után 40 fillér.

Alsólendván a vasúti állomáshoz 
vagy vissza, egy megrendelt bérkocsi 

1 korona 00 fillér, egy meg meg nem 
rendelt bérkocsi 60 fillér.

A viteldijak úgy nappal, mint éjjel 
egyformán számitandók.

;Podgyászért 20 klg.-ig dij nem szá­
mítható, 20 klg.-on felül azonban min­
den 20 klg.-ért 20 fill.

A bérkocsikban a díjszabást látható 
helyen ki kell függeszteni. A nyomta­
tott díjszabásokat az I. fokú iparba- ■ 
lóság szolgáltatja ki.

Bérkocsisnak csak élete 16 évet he- !

Hirdetmények : megegyezés szerint.

Nyilt-ter sora • 1 korona.

l töltött, erkölcsös életű egyén alkal­
mazható, kinek a törvényben előirt 
munkakönyvön kivid a rendőrhatóság 
által kiállított hajtási jogositványnyal 
kell bírnia. Hajtási jogosítványt csak 
az kaphat, ki a rendőrhatóság (szol- 
gabÍróság) előtt a hajtásról és arról, 
hogy a várost és a vidéket jól ismeri, 
kielégítő vizsgát tett. Kzt a névre ki­
állított hajtási jogosítványt a bérko­
csis szolgálat közben magával hordani 
köteles.

A bérkocsitulajdonos a kocsiját a 
szabályszerű díjért személy válogatás 
nélkül, bárkinek rendelkezésre bocsá­
tani köteles.

A ko \sisnak a kocsivendég bele­
egyezése nélkül a kocsira senkit sem 

j szabad felvennie.
Rossz lovakat a bérkocsi elé fogni 

! tilos, valamint tilos a bérkocsiban búi­
kat, holttestet szállítani s oly esetek­
ben, midőn a bérkocsiban fertőző he-, 
teg szállitatott, szállítás után a kocsit 
fertőtleníteni kell.

! Bste csak kivilágított lámpákkal sza- 
! bad hajtani.

Az a bérkocsis, vagy bérkocsitulaj- 
j donos, aki c szabályrendeletben fog­

laltak ellen vét, a rendőrhatóság (szol- 
I gfihiróság) áltál 100 koronáig terjed­

hető pénzbüntetéssel büntetendő s visz- 
szaesés esetében a hajtástól, illetőleg 
a bérkocsifartástól a rendőrhatóság ál 
tál 5 évre eltiltható.

T A B C A.
flz alföld hírős városáról.

Hivatalos kiküldetésem vitt az alföld hí­
rős városába Kecskemétre, a hol mint isme­
retes, a múlt héten tartotta az Országos 
Gazdaszövetség évi közgyűlését, amelyre 
Magyarország minden vidékéről képviselve 
volt a gazdatáfsadalom. Nem a gyűlés hi­
vatalos részéről, mert hisz az nem vonal alá 
való, — akarok megemlékezni, hanem ennek 
a derék szinmagyar városnak és lakosainak 
tulajdonságairól.

Az Országos Gazdaszövetség negyedik 
gyűlését Kecskeméten tartotta az idén. Az 
első gyűlésre négy év előtt Párádra egy 
vasúti kocsiban megfértek a gyűlésre ment 
tagok, három cv óta a gazdák érdeklődése 
annyim emelkedett, hogy a kecskeméti gyű­
lésre már Budapest és Szegedfelől 3 — 3 kü­
lön vonal hozta össze őket úgy, hogy min1 
egy 5—0 ezer ember jött össze az ország 
minden részéből.

Külön vonaton indultunk Budapestről leg- J 
inkább a Dunántúlról es az ország észak 
nyugati vidékéről jött gazdák, akiket, a kő- 
zos foglalkozás es érdek, amely őket Kecs­
kemétre vitte, csakhamar meleg barátkozás- 
ban nyilvánult.

luimészetes, bogy az alföld szemlélése | 
mellett a gazdálkodásról folyt a beszélgetés. ; 
Az utasok száma az egyes állomásokról

annyira felszaporodott, hogy mire Kecske­
métre ért hosszú vonatunk, már csak állva 
fértünk el. Kecskemétre érkezve vonatunk a 
mintegy két ezer utast csak úgy önlötte ma­
gából. A fellobogózott, és virágokkal disz.i- 
tett állomáson a különféle szinti karszallagot 
viselő rendezők egész serege fogadta a ven­
dégeket; ulbaigazitották, elszállásolták, arany 
kalászos jelvénynyel, gyűlési programmal, 
vasúti menetrenddel kirándulási tervezettel 
kínálták. — Igazi magyaros vendégszeretet­
tel fogadták a gazdákat, akik nagy csopor­
tokban vonultak fellobogózott és virágokkal 
diszitett szép tiszta főutezán végig szállá­
sukra. Megérkezésünk után még négy külön 
vonat hozta a vondégeket, pedig félő volt, 
hogy a megelőző napi földrengés sok em­
bert visszatart a gyűléstől, nem igy történt, 
mert a földrengés hir később ment szét, pe­
dig a kecskemétiek elbeszélése szerint való 
ban erős földrengés volt, azonban a nagy 
ijedségen kívül mást nem okozott. — Egyik 
tudós egyetemi tanárunk állítása szerint, 
Kecskemét löldrengési kiinduló pont, igy hát 
mint eddig, ezután is van kilátás nagyobb 
emócióra.

A gyűlés előtt sétát tettem a városban. 
Már a vasul! állomásnál jóleső érzéssel tölti 
cl az idegent a mintegy két hold területű 
gyönyörű árnyas sétatér szép virágágyakkal, 
szökőkuttal. A sétatértől kezdődik az alföldi 
városokat jellemző fasorral beültetett széles 
tóuteza, modern épületekkel, élére állított

préselt tégla kövezéssel, a járdák pedig asz - 
lalttal készítve. Ez utón beérünk a város 
főterére, ami piactérül is szolgál, itt vannak 
Kecskemét középületei, melyek közül a leg 
szembetűnőbb a modern szép városháza, 
amilyen Magyarországon alig van még egy, 
a rom. kath , ott vannak a külömbüző fele­
kezetek szép templomai. Hallottam a búsan 
szóló kecskeméti öreg templom nagy ha­
rangját, valóban fenségesen mélabus hangja 
van; iü van a gazda egyesület uj palotája, 
amit I. hó 20-án avattak lel. A város kul­
túrájának bizonyítéka, az itt lévő nagyszámú 
iskola, melyre a város évenkint 200 ezer 
koronát költ.

Van ref. collegium és jogakadémia, r. k. 
lőgimnásium, főreáliskola, i polgári leány­
iskola, női ipariskola, süketnémák iskolája, 
a tanyai iskolákkal együtt 34 elemi isko­
lája, földmives iskolája, vincellér iskola, vá­
rosi dalárdája, városi színház, szőnyegszövő 
intézete, városi könyvtár és múzeuma, or­
szágos tanító árvaház, sok más kulturális 
intézménye, amelyek Kecskemét intelligens 
lakosságára vallanak.

Általában szép, tiszta, széles utczái és 
nagy belsőségekkel lévő rendes házai igen 
kellemes érzést kelt az idegenben.

Kecskemét története visszanyulik a 2 ik 
században, tehát régi város. Probus római 
császár a Balatonvidékéről vitte át és ho­
nosította meg a szőlőművelést a Duna-Tisza 
közén igy Kecskeméten is, amely jelenlegi
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Beszéljünk helyesen
Igaz, hogy sok idegen és rossz magyar 

szavat használunk mindennapi érintkezésünk­
ben, tanultabb ember ép úgy, mint a föld­
műves. Különösen az iparos az ő szerszá­
mai megnevezésénél haszál sok német kife­
jezést. De, hogy törvényesen alkotott és a 
nemzetközi forgalomnak megfelelő mérték- 
rendszerünkben is a regi mértékek neveit 
használjuk, holott azok szerint nem is mé­
rünk, mert nem is mérhetünk, — ez már 
nagy elmaradottságnak tudható be, hiszen 
1874 óta, tehát 35 éve, hogy az uj mérté­
keket használjuk. Az akkor már felnőtt em­
bereknek e hibát most némileg megbocsát­
hatjuk, mert hiszen a régi mértékeket tanul­
ták ; — 35 40 eves korában pedig kevés 
ember szeret vagy tud a megszokott helyett 
mást tanulni. Azonban ha még csak maguk 
esnének e hibába hagyján volna, hanem 
ugyanezen hibájukat öroklik a gyermekek 
is, dacára, hogy az iskolában azt már nem 
hallják, nem tanulják, s itt előáll még egy 
hiba, az t. i. hogy egy verdung pálinkáért a 
boltba küldött gyermek, nem is tudja, hogy 
mennyi az a mostani mérték szerint. Mint­
hogy pedig verdunggal úgy sem mérnek, 
hanem deciliterrel, igy a gyermek a decilitert 
verdungnak fogja képzelni. — Tehát minden­
félekép rossz.

A jelzett törvénycikk szerint: a hosszu- 
ságmertek egysége a méter, az iirmértéké a j 
titer, a súlymértéké a kilogramm Minden­
ki tudja ma, vagy legalább kellene tudni, 
hogy például 100 liter az egy hektoliter, 10 
deciliter egy liter, stb., de már nagyon ke­
vesen tudják, hogy mennyi egy verdung, 
egy messzely, egy icce vagy egy pint ?, leg- 
leljebb csak egy-egy mathematikai professzor.

Es mégis mit tapasztalunk, ha piacra, vagy 
boltba megyünk s ott egy kicsit figyelem­
mel vagyunk, lépten-nyomon hallhatjuk :
Hogy a tejföl ? Egy verdung 8 krajcár. Hogy 
a borsó ? Egy messzely 0 krajcár. Hogy az 
alma ? Három egy garas. Hát a vaj ? Egy 
fél font 40 krajcár. A tojás meg három 
egy hatos. Nos es aki az uj mértékek sze­
rint tud, mert igy tanulta számítani, annak 
halvány fogalma sincs, vájjon mi és meny­
nyi lehet a verdung, a messzely, a garas, 
stb., igy aztán nem kepes magának fogalmat 
alkotni, sem a mennyiségről, sem 
az árról, sem pedig arról, hogy a modern 
mértékek és pénznemek szerint nem vásárol-e 
magasan, s nem károsodott-e érzékenyen. 
Tessék már most kiszámítani, hogy pl. 
mennyibe kerül egy liter tejföl, amelyből 
egy verdung hat garas ? Es igy tovább. 
Vagy talán a piacon verdungot, vagy me- 
messzelyt használnak ? !

TÁPOLCZAI LAPOK
Kérek egy font sót, — kérek háromnegyed 

font húst, stb.vei találkozunk a boltban a 
mészárszékben. Termett 80 akó borom, 
mondja szőlősgazda ; - add ide a „calstokk“- 
ot vagy „callstokkot“-ot mondja az ács le­
gény az inasnak ; egy fóréul húsz krajcár 
a napszám beszéli a kapás ember, pedig 
hát verdung, messzely, forint, hatos, garas, 
krajcár, font, akó, calstokk, stb. kifejezések 
sem nem helyesek, sem nem használatossak 
csak a tanult közönség megtévesztésére szol­
gálnak.

És ennek a hibáknak a kiküszöbölésé 
első sorban azon szülők kötelessége, akik 
gyermekeiket, vagy cselédeiket boltb t vagy 
piacra küldik, használják ők is a törvénye­
sen megállapított mértékek neveit, akkor 
vége lesz ennek a hibának, amiből már 35 
év óta le kellett volna szokniuk, mert ellen­
kező esetben még a dédunokák is, dacára 
az iskolába tanult helyes (kifejezéseknek, — 
ebben a hibában lógnak leledzeni.

Színház.
Fehér társulatának múlt héten előadott 

darabjai látogatottak voltak. Az igazgató 
újabb áldozatkészségének adta tanúságát az­
zal, hogy három előadásra, véndégszereplésre 
hívta meg Szirmay Imrét, a (budapesti nép­
színház művészét, Szirmay mindhárom fel­
lépése alkalmával telt ház volt, meg is ér­
demelte a vendegszerep'ű művészi játéka 
amelylyel élvezetes estét szerzett a közön­
ségnek. — Meg kell emlékeznünk a színházi 
személyzet egy uj tagjáról Papp Barna kar­
nagyról, ki művészi játékával szórakoztatja 
a hallgatókat és juttatja a szereplők játékát 
is élvezetesebbé.

Szombaton Farkas Béla jutalomjátékául 
a „Doktor“ ur került előadásra. Farkas több 
közönséget érdemelt volna, Puzser betörő sze­
repét játszotta a tőle megszokott kitűnő ala­
kításban ; elrontotta azonban játékát oly Íz­
léstelenséggel a csókrak inál ásóknál, amely 
nek a karzat közönsége egy részének talán 
tetszett, de a közönség legnagyobbrésze 
megbotránkozott? Csodáljuk is Farkastól. 
Ha a színész nem tud valami helyén való 
szellemességet szerepe közé szúrni, akkor 
mondja csak azt úgy el, amint az megírva 
van. Egyébként jól játszottak Kovács, Iliász, 
Bodán. A rendőrfogalmazó jobb is lehetett 
volna.

Vasárnap összhangzatos előadásban az 
„Iglói diákok került előadásra gyér számú 
közönség előtt,

Hétfőn Szirmay Imre vendégszereplésé­
nek első előadásán Lili 3 felvonásos ope­
retté, telt ház előtt került előadásra. Szirmay

június 25.
An ten in Pleuh írd tüzér szerepében csillog­
tatta művészi tehetségét, amit a közönség 
többször zajos tapssal honorált. Elég ügye 
sen illeszkedtek a darab többi szereplői is a 
játékba, akiknek Szirmay többször súgott és 
rendezői szerep A is játszott. A színpadon 
teljesen otthon van s csak a közönségre le­
het kínos, ha a többi szereplő nem illeszke­
dik a darab folyékony előadásába.

Kedden Szirmay második felléptével Gerő 
Károly 3 felvonásos énekes színműve, a 
„Próbaházasság“ került színre. — Az estet 
érdekessé és látogatottá tette az is, hogy 
akik az első estén látták Szirmayt, ismét 
eljöttek gyönyörködni benne. — s az, hogy 
gróf Festetits. Andor országos szinészfei- 
tigyeló tiszteletére kimondott díszelőadás 
volt. Festetits ittléte vonzotta azokat is, akik 
eddig színházba nem jártak, mert nem voltak 
megelégedve Fehér működésével és ottlétük­
kel csak demonstrálni akarták, hogy Íme 
volna színházlátogató közönség, ha mond 
juk, például a fehérvári színtársulat játszana 
Tapolczán. — Zsúfolt sorok előtt lépett ez 
este Szirmay a színpadra, amely szereplői­
vel együtt szinte túltett önmagán — az Ő 
kedvéért, — hogy igyekvésével közel emel­
kedjék tehetségéhez, amely csupa tűz, 
csupa temperamentum volt. Méltó partnerre 
akadt Szirmay, Peéry Húsban, kit már jó 
idejé nem láttunk a színpadon, ahol oly ott­
honossággal és Kedvességgel mozog. — Jól 
adták szerepüket Farkasné Szigetvári Ilona 
és Farkas Béla, kiknek paraszt alakításuk es 
élethű játékuk csak fokozta a bohózat okozta 
jo hangulatot. Hálás szerep jutott Tóth Jó­
zsefnek, ki mint őrmester és jó szellem sze­
dett babérokat. Ofihon érezte ,magát Feleki 
a cselédközvetitű szerepeben, kit nem is kell 
dicsérni, mert akik ott volta úgy is megtap­
solták. Jól játszották Kovács, Pappné, Fehér 
Vilmos, Bodán Margit, Ihász Gizi is kiknek 
szintén kijutott a tapsból.

Szerdán. Szirmay Imre búcsú telepiével 
Madame Sans Gene (A szókimondó asszony­
ság) Viktorien Sardon korképet elevenítet­
tek lel. Már régen volt, mikor ezt Tapolczán 
láttuk. Az öregebbek már félig meddig elfe­
lejtették, a fiatalok pedig csak ug/ elmélet­
ből ismerték a darabot. Megnézték mind a 
ketten. — Láttuk Szirmayt, mint Napóleont, 
kinek talán ez volt egyik legjobb alakítása. 
N ipoleon volt élethűen, de Bonaparte Napo­
leon volt, mint színész is — az est szerep­
lőivel szemben, mert alatvalói, ellenségei, 
néhányan igazán nem tudták szerepüket. 
Nekiik jó súgó és rendező, a közönségnek 
jó színész volt Szirmay, ki mindhárom fel­
ad fiának egyszerre oly jól tett eleget, hogy 
külön-külön is dicséretet érdemelne. — Ihász- 
Gizi játszotta a czimszervpet, de nemtermé-

nevet onnan nyerte, hogy az Árpádok ide­
jében a királyi udvar kecskéi itt legeltettek, 
Kecskemét azért neveztetett Kecske-métának, 
kecskehatárnak. A város története további 
fejlődését szépen rajzolta meg a gazdagyii- 
lésen Horváth Mihály a város függetlensegi 
képviselője.

Kecskemétnek jelenleg 70 ezer lakosa van, 
akik közül azonban állandóan csak 40 ezer 
lakik a városban, a többi a tanyákon, bir­
tokán él

Érdekes képet nyújtanak a tanyák. Óriási 
gabona földek között egy csoport akáczfa 
alatt van a tanyai épület, előtte a gazda­
sági udvarral és az el nem maradható kih­
ágással.

A város igen gazdag, több kiterjedt birtoka 
400 hold területit szőlőbirtoka van, s igy 
nem csoda, hogy az évenkint kulturális célra 
adott nagy összeg mellett is alig van köz­
ségi pótadó.

Népe értelmes, munkás, szorgalmas. Gyü­
mölcstermelése európai hirii. Jó termés ide­
jén júliusban naponkint 120—130 vasúti 
kocsi kajszinbaraczkot szállítanak el. Külö­
nösen Nyűgöt-eurőpa-felé. A gyümölcsvásár 
már éjiéi után 1 — 2 órakor kezdődik is reg­
gel 7 urakor már alig van forgalom. Az 
idén különösen sok cseresznye cs megygy 
termett.

Node nézzünk e kitérés után a gyűlés he­
lyére. Közel a vasúti állomáshoz óriási sá­
tor emelkedik.

Igazán felemelő látvány volt maga a gyű 
lés. A nagy sátor alatt 0 — 7000 ember, kik­
nek kalapjaiban ugyanannyi arany kalász. 
Ezen kivűl az elnöki emelvényen vannak az 
ország legnagyobb földbirtokosai, gazdasági 
intézményeinek vezetői, Darányi, gróf Se­
rényi, gróf App ínyi, gróf Dezsefiy, gróf 
Széchenyi, az összes miniszter urak képvi­
selői, az ország vármegyei gazdasági egye­
sületének elnökei stb. stb. igazán felemelő 
kép. A gyűlés kezdetét háromszori kürtszó 
jelzi, amely után Darányi lgnácz mint a 
gazdaszövetség elnöke megnyitja és vezeti a 
gyűlést, amely legszebb rendben folyt le. A 
gazdák tömörülésének igazi országos szö­
vetsége. Az érdeklődés bizonysága, hogy a 
négy óra hosszáig tartott gyűlésen a figye­
lem egy cseppet sem csappant, kitartott ott 
mindaz aki jelen volt. A gyűlés lefolyásáról 
a napi lapok részletesen referálnak, hisz 
mintegy 80 újságíró jegyzetté a gyűlés le­
folyását. Különösen ki kell azonban em I- 
niink, hogy Darányi, Apponyi, Serényi és 
Meskó beszédeit egy egy szűnni /nem akaró 
tapsvihar és éljen kisérte.

A gyűlés után a gazdaszövetség gyűlésén 
jelenvoltakat Kecskemét város ebébre ven­
dégül látta. Igazán magyaros vendéglátás, 
amit ily nagy számú vendéggel szemben 
úgy amint az lefolyt, csak Kecskemét tudja 
megtenni. Két óriási sá'or alatt mintegy 2000 
méter deszkából csináltak üléseket s oly an 
hosszúságú asztalokat állítottak föl, ame­

lyek egymás elé rakva másfél kilométert 
tettek ki. Ötezer ember részére volt teríték, 
tányér, evőeszköz pohár stb.

A sátor mögött huszonhárom bugaezi 
számadó juhász főzte a gulyást, amelyhez 
12 ökröt vágtak le. Ezt a képet leírni alig 
lehet, látni kellett volna. Az ebédet 130 csi­
nos kecskeméti leány és ugyanannyi legény 
szolgálta fel, kürtjeire, festői öltözetben és 
milyen szívesen kinálgatták azt. Az ebéden 
jelen voltak a gyűlés notabilitásai is, kiket 
a kecskeméti árvaház egyenruhás leánynö­
vendékei szolgáltak fel. A kecskeméti gulyás 
íze az megmarad a szájban, a szives ven­
déglátás pedig az emlékezetben. Kitűnő bo­
rok, Ízletes pogácsa, zamatos gyümölcs egé­
szítették ki a pompás gulyást. Nem kellett 
itt a tálért szóllitani, kinálgatták azt szívesen, 
barátságosan. Minden a legnagyobb rendben 
folyt. Aki montre bankettet akar rendezni, 
az menjen el a hirös városba s kérdezze 
meg ott, hogyan I csinálták.

A bankett után a társaság tagjai több- 
felé rendezett kiránduláson vettek részt. Mint­
egy ezren leginkább szőlőm ívelő vidékről az 
állami Miklós telepre rándultunk ki vonaton.

A lelep vasúti állomásától mintegy fél ó- 
rai gyaloglás után jutunk a 200 holdas 
Miklós telepre, ahol állami vincellérképző 
iskola is van igen szép árnyas parkban. Az 
iskola pavilon-rendszerűén négy épületből 
áll; szives vendéglátásban, uzsomival és ki­
tűnő borral kedveskedett a vendégeknek az
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szelesen, mert egy szókimondó asszony­
nak pereg a nyelve és nem akad meg mind 
untalan. 'l'öbb igyekezetei fejtettek ki Farkas, 
Kovács, Pappné, Mária Lujza szerepében és 
Lenkei is, mint császári követ. — Akik ott 
voltak élvezték Szirmay remek játékát es 
arra a meggyőződésre jutottak, hogy a szín­
mű igazán hű korkép, de hatást csak ott 
tud elérni, ahol a színészek mindnyájan fo­
lyékonyan tudják szerepüket és ahol háttér­
be látjuk a kornak, az eseménynek megfe­
lelő embertömeget és fontenebleaui kastély 
iveit termeit. — Mentségül hozzuk a társu­
lat kedvelt alakjának mondását, hogy küny- 
nyii jól játszani Szirmaynak, ki számtalan­
szor adta már ezt a szerepet és nem-egy 
próba után mint ők. Lehet, hogy igaza van.

Csütörtökön. Cabare estély volt, amelyen 
igen kellemesen érezték magukat kik ott vol­
tak és jól mulattak az elmés conferenser, 
Feleki mulatságos esetein és a többi szerep­
lők ügyes históriáin.

Pénteken a kevés számit közönség miatt J 
az előadást nem tartották meg.

Tegnap este a Babuska, ma délután a 
Betyár kendője, este félhelyárakkal másod­
szor ismét a Babuska kerül szilire.

sím.
Czigány Károly emlék alap-bizottság

tagjait dr. Óvári Ferencz orsz. képv. a Ba­
laton szövetség elnöke junius hó 2.-án, d. 
u. 4 és lél órakor Révfülöpön a Balaton 
Gyöngye vendéglőben tartandó értekezletre 
hívta össze.

Évzáró vizsgálatok. Az izr. elemi isko­
lában az évzáró vizsgálatok — melyeken a 
tanítótestület az év eredményéről elszámolt 
7~ folyó^hó 18., 19. és 20-án a szülők és 
érdeklődők megelégedésére tartattak meg. A 
növendékek megfeleltek a várakozásnak. A 
A vizsgálatok tartama alatt az iskola ipar­
termében kézimunka- és kéziigyességkiállitás 
volt. Láttuk a kiállítást, amely nemcsak 
szakértőnek, hanem laikusnak is élvezetes 
képet nyújtott. Fontosságánál és czélszerii- 
ségénél fogva külön említést érdemel Pollák 
Ilka szakavatott tanítónő által rendezett 
kézimunka-kiállítás. A szebbnél szebb készí­
tett munkák a tanítónő hozzáértéséről és ügy­
szeretetéről tanúskodnak. A szép kiállítás a 
szorgalmas, ügyes leánykákat, első sorban 
azonban magát az ügybuzgó mestert dicséri. 
20-án délután 5 órakor isteni tisztelet, ének 
és szavalattal egybekötött záróünnepéllyel — 
melyen dr. Schömvald Károly isk. igazgató 
az év történetét registrálta — a folyó tanév 
befejezést nyert.

Tűzoltók mulatsága. A múlt vasárnap 
tartotta a Tapolcza község önkéntes Tüz- 
oltóegyesülete javára rendezett nyári tánc- 
mulatságot a vasúti vendéglő kertjében. A 
mulatság nem hozta meg a közönségtől 
méltán elérhető erkölcsi és anyagi sikert 
mindennek dacára, akik azon resztvettek, elég 
kedélyesen szórakozhattak, mert hiszen ’ volt

intézet. Uzsonna után C z e g I é d y igazgató 
szives kalauzolása mellett megtekintettük az 
egész telepet, amely bármennyire is oksze­
rűen kezelt, a látottak még sem lepték meg 
a vendégeket. Ezután vidám hangulatban 
visszamentünk a vasútállomásra, ahonnan 
va5liJon visszamentünk Kecskemétre. — A 
szőlőművelés eltérő a mi vidékünkétől, a- 
m ennyi ben az u. n. gyalogművelés van el­
terjedve t. i. karozva a szőlők nincsenek, és 
a szolok tele vannak gyümölcsfával ültetve.

Előzékeny, kedves szállásadómnál elköltött 
vacsor után, kimentem az úgynevezett dísz­
kénben tartott táncmulatságra. Kellemes, szép 
kert közepén állandó nagy táncteremből ál­
ló épületben csakúgy nyüzsgőit a sok szép 
kecskeméti leány és legény; vig .tánc, han­
gos csevegés a teremben, künn a szabadban 
pedig a vendégek ezni; vig danolás es jo 
kedv mindenfelé. Éjiéire kényelmes szállásom- 
ia mentem, ahol egy kedves és örökké em­
lékezetes nap fáradalmait kipihenve, másnap 
búcsút vettem szives szállás adómtól és a 
budapesti gyorsvonattal vissza utaztam, a 
hirös városból, egy rövid, de annál tanulsá­
gosabb kirándulás kedves emlékével gazda 
godva.

TAPOLCZAI LA POK
cabaré, táncz stb. A mulatság ily eredmé­
nyét talán a nyílt helyiségnek tulajdonilhat- 
juk, ahol bizony sok ember nem szereti azt, 
hogy esetleg megnyilatkozó jókedvét bámul­
ják, de meg talán az emberek mulatságra 
hajló jókedve is csökkent.

A 1 apolezai Ipartestület nyári táncmu- 
latságát, özv. Kovács Györgyné kertjében, 
július la) 2-án tarja.

A Hadacsonylábdi-i 1 iirdőegyesiilet ma
adja ál közhasználatra a maga 15 lürdőka- 
binját, mely a Balatonnak egyik legszebb 
helyén van elhelyezve s ahonnan a kilátás 
szintén egyike a legszebbeknek. A fürdő 
maga kellemes, a kabinok tágasak és nem 
kátrányosak. A talaj homoktalaj. Előnye a 
fürdőnek az is, hogy közvetlen a lábdi-'i va­
súti megállóhelynél van. A fürdőárak ruha- 
használattal 30 fillérben, enélkiil 20 fillérben 
vannak megállapítva.

Terjed a száj és körömfájás. A ragadós 
száj és körömfájás vehemens fellépése miatt 
Tapolcza nngpközséget ismét lezárták, nem 
különben Badacsonytomaj községet is. így 
e községek határaiból a szarvasmarhával 
való közlekedés és takarmány hordás tilos.
Az összes utakra ismét őröket állítottak. _
Valóban nagy csapás gazdáinkra, hogy épen 
most, az aratás küszöbén, a széna takarítás 
idejében érte a községekül a lezárás. Csak 
az őrök legyenek kioktatva teendőikre, ne­
hogy túllőjenek a nekik adott joggal.

Tenyészállat szétosztás. A múlt héten 
osztotta szét a gazdakör tagjainak, a föld­
művelésügyi kormány kedvezményezése mel
lett beszerzett tenyészkoeák egy részét, _
Eddig 45 drb. tenyészkocát és 0 drb. kant 
osztott ki a gazdakör. — Még 45 drb. te- 
nyészkoca érkezik, s Így vidékünk sertés 
állománya egy-két év alatt az uj tenyésza- 
nyaggni lényegesen javul.

A tihanyi kikötő megnyitása A tihanyi 
állami kikötő immár teljesen készen áll s 
folyó hó 25-én ma, délután gr. Serényi Béla 
földművelésügyi miniszter jelenlétében — 
ugyhalljuk, népünnepéllyel kapcsolatban — 
lesz hivatalosan megnyitva s a forgalomnak 
átadva. E technikai remekmű, mely két hosz- 
szu éven keresztül épült bámulatra ragadja 
nemcsak a laikus, de a szakértő szemlélőt 
is; s aki Ti hánynák ezen elhagyatott bala­
toni részletét pár évvel ln.lla utoljára, ma 
nem ismer rá. Már maga a móló páratlan 
a Balatonon ; az egész oly összefüggőnek 
látszik, mintha csak egy darabból, egy óriási 
márvány darabból lenne művésziesen kifa­
ragva s vízbe helyezve. A hajó megállónál 
meg rgy ciprus bokroktól és hónapos rózsák­
tól viruló kis tündérkertecske ékeskedik, mely 
kissé távolabbról ugylátszik, mintha a Bala­
ton hullámaiból nőtt volna ki. Künn a parton 
a mesés szépségű váróterem épülete áll, a 
vele jobbról, balról összekapcsolt Balatonra 
néző két gyönyörű verandával. A váró­
terem falait a „Kecske köröm regé“-jét három 
szép freskó-kép díszíti, melyek Ploschek 
Aladár fiatal festőművész fantáziájáról, tehet­
ségéről tanúskodnak. Az épületben levő 
összes helyiségek a legizlésesebben vannak 
festve, legelegánsabban bútorozva, villamvi- 
I ági lássál és vízvezetékkel ellátva. A váró- 
helyiségek előtt és mögött egy-egy szépen 
gyepesített kis park terül el. A festői kép 
nek megkapó hátterét a fiatal fenyves erdő­
vel borított hegyoldal képezi ; az erdőszélen 
emeletes ház all, ez az őr lakása és a szer­
tár , amodébb a csinos uj vendéglő várja az 
éhezőket és a szomjazókat. És mindez oly 
szépén harmonizál s ez a szép harmónia oly 
kedves es oly jó a szemnek. S hogy ez ma 
így van, az a tervező, az építtető K. Nagy 
Dezső állami főmérnök és segítőjének, Ivanics 
Pál fiatal, állami vizmesternek érdeme. De 
nemcsak a szépséges mólót, hanem nekik 
köszönhetik meg a tihanyi munkások azt is, 
hogy újra megtanultak szorgalmasan dolgozni, 
mert hát szó ami szó, ezt a vasút építése­
kor elfelejtették volt.

Megelőző tűzrendészet! vizsgálat. A tör­
vény a hatóságok kötelességévé teszi, hogy 
evenkint viszgálatot tartsanak a házaknál, 
hogy a megkívánt tüzoltószerek és viz ál­
landóan készenlétben legyen. A meleg nyári 
időjárás alkalmával különösen Tapolczán 
hatványozott szigorúsággal kell ezt ellen-
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őrizni „mert a 'magára hagyott gyermekek 
legtöbbször a tiltott dohányzással okozói a 
tűzveszélynek" és mily fontos, hogy a ve 
szély keletkezésében legyen kéznél oltó esz­
köz és anyag. Azért megelőző tüzrendészeti 
szempontból nagyon kívánatos, hogy a ható 
ság minél előbb vizsgálatot tartson.

A siófoki kikötő. A Balatoni Szövetség 
állásfoglalása és előtérjesztesei alapján még 
Darányi Ignácz volt földmivelésügyi minisz­
ter határozta el azt, hogy a t öl d in ivei és ügy i 
kormány a Balaton összes kikötőit átveszi 
saját kezelésébe és azokat kiépíti. A fonyódi 
balatonfőldvári és tihanyi kikötők már minta­
szerűen kiépültek, a bogiári és révfülöpi ki­
kötők építésé már javában folyik és most 
volt tárgyalás Lisznyay Tihamér miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt Siófokon, melyen a 
siófoki kikötő átvételé és kiépítésé tárgyában 
folyi a tanácskozás. A megjelent szakférfiak, 
a vármegyék, a községek es birtokosok kép­
viselői a bemutatott építési tervezeteket egy­
hangúlag magukévá tettek és az érdekeltsé­
gek nagy ürömmel üdvözölték az eszmét. A 
Sió csatorna nyugati oldalán tágas medencze 
lesz, mely a hajóknak téli kikötőül is szol­
gál. A hajó kikötő sínpárral lesz összekötve 
a déli vasút siófoki állomásával, hogy a 
teherforgalmat könnyen lehessen lebonyolítani. 
Értesülésünk szerint Serényi Béla gróf föld­
mivelésügyi miniszter mintegy egymillió ko­
ronát szánt a siófoki kikötő es téli hajóállo­
más, rakodópart kiépítésére a mivel beiga­
zolta azt is, hogy a Balaton fejlesztésének 
kérdésében nagynevű elődje nyomdokain kí­
ván haladni. Értekezlet után Purgly Pál 
igazgató hajóján a társaság egy része a 
kiépült tihanyi kikötőt szemlélte meg és 
gyönyörködött annak szépségében.

Megindultak a fürdővonatok. Junius hó 
15 tői kezdve, szeptember hó 15-ig Buda­
pest—Tapolcza és vissza megkezdődött az 
u. n. fürdő vonatok közlekedése. E vonat 
Fapolczáról Budapestre naponkint délután 
6 ó. 17 pkor indul és Budapestre éjjel 11 
ó. 30 pkor érkezik. Budapestről pedig reg­
gel 8 ó. 05 pkor indul és Tapolczára dél­
után 1 óra 02 perckor érkezik.

Gyermekvilág a színpadon. Farkas Bé­
la rendezőnek nagyszerű ötlele jött, hogy u 
szülőknek örömet és gyönyört szerezzen az 
által, hogy helybeli gyermekekkel előadatja 
a Hófehérke és a Hét törpe 9 felvonás és 5
néma képletből álló tündéries színjátékot. _
Az előadás folyó hó 30-án csütörtökön ke­
rül színre és a helybeli előkelő családoknak 
gyermekei fognak benne közreműködni. Nem 
gyerekelőadás, hanem rendes esteli előadás, 
fényes kiállítással. A jelmezeket Mészáros 
Lajos a pozsonyi színház főszabója készí­
tette. — Ennél kedvesebb és édesebb dolgot 
még nem láttunk színpadunkon. Előre is 
köszönettel tartozunk Farkas Béla rendező­
iek- h°gy nekünk ezt a gyönyört megszerzi.
Es hisszük, hogy közönségünk is hálás lesz 
Farkas Béla törekvéséért és fáradságáért és 
biztosan^ telt ház fogja elismerni törekvését.

Nyilvános nőiruha-fehérnemű szabászati 
és mintarajzolási tanfolyam. Drechsler 
Dezső szabászati rajztanitó, a szabászati 
vonalzó feltalálója, az 1. pozsonyi szabásza­
ti szakiskola tulajdonosa, Tapolczán julius 
hó 5 én kezdődő szabászati tanfolyamot ren­
dez, és kéri az érdeklődőket kik a tanfolya­
mon részt venni óhajtanak, Lövvy B. könyv- 
kereskedésben jelentkezni szíveskedjenek.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban julius hó 
“■ napján délelőtt 9 órakor a Sopron váró 
si villanytelepen fognak megtartatni. A kel­
őién felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir 
iparfel ügyel őséghez küldendők Deák-tér A 

A szalmakalap veszedelme Tapolczán. 
Sajnos, hogy a fellépett ragadós száj- és 
körömfájás miatt Tapolcza, nagyközséget is­
mét lezárták s Így semmiféle szálas takar­
mányt községből kivinni nem szabad; az el­
lenőrzést a Tapolczáról kivezető utakra ' ki­
rendelt őrök végzik, akiket kötelességeikre 
kioktattak. — Hogy mennyire lelkiismeretes 
az orok munkája, azt legjobban bizonyítja, 
hogy a legutóbbi őrség alkalmával egyik 
gazda annyira lelkiismeretesen vette a dől 
gát, hogy az őrség előtt áthaladó utasnak 
a szalmakalapját kapta le a fejéről és azt
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dobta a tűzbe, mert hát ez is takarmány­
anyagból lévén, hátha továbbítja a fertőző 
betegséget. Nos hát tessék az őrségeket lel­
kiismeretlenséggel vádolni.

A tapolczai járás mezőgazdasági bizott­
sága f. hó 22-én Karácsony Kálmán főbíró 
elnöklésével, szarvasmarha és tenyészkoca 
beszerzése ügyében tartott értekezletet, ame­
lyen Flandorfer Ignácz m. kir. gazdasági fel­
ügyelő is jelen volt. A bizottság a körjegy­
zőségektől beérkezett előjegyzéseket átvizs­
gálván, tapasztalta, hogy a szarvasmarha 
beszerzésére engedélyezett államsegélyt jó­
val felülmúlja az előjegyzett állatok értékét. 
Minthogy az állatok beszerzése ma már oly 
magas áron lehetséges, hogy azt sok gazda 
alig fogadná el, azért ismételten felhívják az 
előjegyzőket, hogy átlagos 800 koronáért 
átvennék-e azokat, akik erre hajlandók azok 
egy kötelező nyilatkozatot Írnak. A tenyész- 
l’oczák beszerzésére engedélyezett összegből 
fedezhető lesz az előjegyzett állatok ára, s 
igy mindazok részére, akik erre kellő anyagi 
biztosítékot nyújtanak, a tenyészkoczákat a 
bizottság beszerzi.

Gyomor-bélhurutnál és elhájasodás- 
nál a Ferencz Józscf-keserüviz gyógy- 
hatása páratlan.

Or. Leube tanár, a Würzburgi kli­
nika igazgatója, különösen ebben az 
irányban próbálta ki ezt a csodás ösz- 
szetótclü gyógyvizet és véleményét a 
következőkben összegezte : „Belkoró­
dámon nyert eredményeim alapján bi­
zonyítom, hogy a „Ferencz József„-viz 
hatása biztos és még akkor sem okoz 
kellemetlen mellékhatást, ha nagyobb 
adagban használják. Sőt még oly ese­
tekben is, hol a bél nyákhártya izgatott, 
jelesül a hashártya izgatott: ággal pá­
rosult vakbélgyuladás idülési szakában, 
a Ferencz József-viz fájdalom nélküli 
székletétet okoz“,

A valódi Ferencz József-keserüviz- 
ből mint rendszeres adag egy boros 
pofidnál reggel éhgyomorra véve elég­
séges. Az ásványvizkereskedések áru­
sítják.

Nyilvános köszönet. Tapolcza község 
által folyó évi június hó 18-án, a tűzoltó 
alap javára rendezett majálison eszközöli 
felültizetéseket az alábbiakban köszönettel 
nyugtázzuk : Burján Imre, Eibeschütz Adolf 
5—5 koronát, Glazer Sándor, Lessner Adolf 
3.80—3.80, Fodor Henrik, Neményi Géza 
3—3, Domokos Ignác, Marton Rezső 2—2, 
Felisch Antal, Marton Gyula 1.80— 1.80, dr. 
Kovács Vilmos, dr, Lő ke Mór 1.60—1.60, 
Keszler Aladár, Lővvy B. 1.40—1.40, Steiner 
Imre, dr. Szűcs Arnold 1.20—1,20, Berger 
József, Cséby Árpád, Grosz Miksa, Hajos 
Jenő, Kölcsey Márton, Kardos Miklós, Kocsi 
Gergely, Kövest Mihály, Leszner Sándorné, 
Lustig József, Mór Sándor, Muzsikár Tivadar, 
Oláh Géza, Fóliák Pál, Fruska Ferenc, Stei­
ner N., Szolcsányi Károly, N. N., Schwarcz 
Emil, Vinkler N, Walner Károly 80—80 fil­
lért, Falkovics Lajos, Tölgyesi János 60—60 
fillért, Bogyo Lajos és Kemény Kálmán 20— 
20 fillért.

Horváth Jenő Mojzer Endre
főjegyző. bíró.

Az aratás küszöbén felhívjuk t gazda­
közönségünk figyelmét a világhírű „JOHNS­
TON “-féle amerikai fűkaszáló, kévekötöző 
és marokrakó aratógépekre, melyeknek ma- 
gyarorssági vezérképviselője a Bücher Meli 
chár cég (Budapest, VI , Nagymező u. 68 B.) 
Nevezett cég az érdeklődőknek megküldi áb­
rás árjegyzékét, ingyen és bél mentve. Saját 
érdekükben cselekszenek tehát gazdáink, ha 
ezen elsőrangú céghez fordulnak, mielőtt 
szükségletüket fedeznék. Ezen gépek direkt 
a magyarországi viszonyoknak megfelelő 
szerkezettel készülnek.

TAPOLCZAI LAPOK
Köszönet nyilvánítás.

A Tapolczai Katii. Legényegyesület hélyi- 
zégének kibővítésére Nagyméltóságu dr Da­
rányi Ignác kerületünk orszgy. képviselője 
50 koronát, méltóségos Fej érv ár y József 
veszprémi praelátus-kanonok 10 koronát ke­
gyeskedtek adományozni, melyért ez utón 
is hálás köszönetét mond az egyesület el­
nöksége.

FI X FIZET ÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet­
fizetésre való eladásához. Havonkint 
elérhető jövedelem 300—600 kor.

Recht Bankház Részvénytársaság 
Budapest, Ferenciek-tere 6.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy közvetlenül termelőktől — 
és nem második kézből — szerzett 
édes tejet az eddigi 18 filléres árért 
házakhoz is szállítok.

Naponta friss tejfel, túró és vaj is 
kapható nálam.

Lustig 5ámuelné.

3197/1911. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Veszprémi káptalan alapítványi pénztára 
végrehajtatónak övz. Szakály Lajosné So­
mogyi Zsófia, Kelemen Sándorné Szakály 
Lidi, Szakály Lajos és Győrffy Imre kö­
veskáli lakósok végrehajtást szenvedők elleni 
3140 K. 89 f. és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolczai Hr. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság területén levő Sza­
kály Lajos és neje Somogyi Zsófia nevén 
álló következő ingatlanokra :

a köveskáli 1039 sztjkvben f 21. hisz. 
beltelki kertre 15 kor. f 186 hrsz. ház és 
udvarra 800 K, 432. hrsz. püspökkerti ká­
posztásra 7 K. 576. hrsz. sóstói pusztai 
rétre 196 K. 686. hrsz. sóstói pusztai retre 
196 K. 734. hrsz. sóstói pusztai rétre 490 
K. 743. hrsz. sóstói pusztai rétre 204 K. 
997. hrsz. sóstói pusztai szántóra 718 K. 
1243. hrsz. sóstói pusztai erdőre 60 K. 2768. 
hrsz. bozóti káposztáskertre 3 K. f 2830. 
hrsz. bozóti káposztáskertre 6 K. f 2976. 
hrsz. bozóti kápocztáskertr 9 K. f 3253 hrsz. 
városaljai szántóra 54 K. ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik úgy azon­
ban, hogy a kamatok és költségek csupán 
Szakály Lajosné Somogyi Zzófia jutaléka 
ellen hajthatók be és erre határidőül :

1911. évi augusztus hó 28. napjának 
délelőtti 10 órája

Köveskál községházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árnak %-ánál 
alacsonyabb áron alul el nem adatnak.

Az ári erezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20%-át készpénzben 
vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köveskál községházánál 
betekinthető k.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1911. május 28.

Fapp, s. k. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :
Ján, kir tkv.-vezető.

junius 25.
376. sz. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai királyi járás- 
bíróság 1911. V. 292. számú végzése által 
Neumann Jakab tapolczai lakos végrehajtó 
javára a Steiner-féle házban 147 kor. 70 
fii. tőke és járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag felül­
és lefoglalt és 701 kor. becsült boltiberen­
dezés, képek, Üvegek, poharak és edények­
ből álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Tapolczán leendő esz­
közlésére

1911. évi junius hó 27. napjának 
délután 2 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a érlel - 
sen a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott leltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1911. junius hó 15.

Kerkápoly, bir. vhaj tó.

ODERN KÖNYVTÁR
agyak könyvtár

B.
Tapolczán kapható.

Tisztítsd csak

Glóbus
LfemtisztitókivonaDaij

a világ legjobb fémtisztifószére

. • •< -7f >í- V -,,v>F
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Tapnlrza, 191!

Szent László-iifczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
épül etek kel együtt április 24- 
ro kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarok ház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pruska Ferencz.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó, nagy raktár ■
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és szalámiból,
Friss sertéshús. I. rendit sertés zsir 

háj es zsirszaltmna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ESSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.
Szállást keres Badacsonyban,
a nyári szünetre nőtlen középiskolai 

tanár, Lehetőleg teljes ellátással. 
Ajánlatok dr. Búzás Dezső ügyvéd 

címére intézendők.
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Csátivi László-u. íb sz. házba
június 25.

Ili

egy kél szobás lakás
folyó évi október 1-től.

1 bútorozott szoba
pedig azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

Fa ük Vilmos
pasit «-reskoHós

~ T A P O L C Z A ■

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rok at, cscplőgép-garniturálcat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány fél éket,

belföldi és porosz
it ősz i<; ín ib rr
kovácss/enet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb stb.
MÉRSÉKELT ÁRAK!

Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár; 5Z^H Kálmán-utcza 25.
Árajánlattal es költségvetéssel díj 

mentesen szogálunk.
Képviselők minden községben keresletnek,

V jhiilj a állandóan nagy válás deka , ,1< tárái Nechwile 
Fenoncz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, ,V;íbba önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfartli Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári a' i bocsát *k rendelke

Szénkénegezők (Egyszerűség) Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

5Ä sző lő présekből,
Liitichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű írQ7flÍU'ÓÍTÍ 0jj tj7

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használtvasuti 
sínekből es vasgerendákból.

Rézkénpor
dr. ASCHENBRANDTtóle kapható:
POPPBP GYÚLA

füszcvkercskedőnól Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól!

Egy csinosan bútorozott utcai

1VÁN&.I )f£íERUVI2
, KIVAL? HASHAJTő
IU.R2NT2TT GySHR?T AZ2NNAÍ \

Kapható: Tölgyesi János
fűszer-, liszt- és csemegekereskedésében

Tapolczán,

f lOMsSTIGLlCZ ARMIN W

ú.l 9\

tfr-.i r-—v.. í>

vM ^tiglicz Ármin újonnan
átalakított modern órás és 
ékszer üzlete.

>rx Husz éves üz|eti jó hir-
nevem jó munkát és jó árut 
biztosit.

STIGLICZ RRMIM
órás és ékszerész,

belical

letszetős 
és éitékes 

kivitel.
Diszárjegyzé- 

keí ingyen küld 
Preimer müvek

Kerékpár

Legtökéle­
tesebb ki­

vitelű
Díszárjegyzék

ingyen,
EGER Csehország

Képviseli :

Molnár Kálmán Tapolczán.

külön bejárattal a Viola-utcza ^ CSÍI1«' ^OrOZOtt
3. sz. alatt (a Polgári iskolával külön bejáratú SZOba 

szembe.) J
Pl Z C) T I 11 f 1 1 k i c l cl ó. a Keszthelyi-utczában kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

HIDRAULIKUS PRÉSEK 1

bor és gyümölcs préseléshez

*
jármi™ 

Ffiír.’u'Tfli

I

nagymennyiségű I, 2 vagy 3 kihúzható 
kosárral

bor- és gyümölcs préseket
..HERKULES“

dupla nyomóval kézi hajtásra
külömhözö nagyságban kitűnő szerke­

zettel mint különlegességet gyárt

MAYFARTH PH. ÉS TSA,
Bécs, II. Taborstrasse 71 mász.
gépgyár is vasöntöde különlegesség, 

bor és gyümölcsprések 680 első díjjal kitüntetve
350 - "■ -deles k,.|„. aI ..... /rk Ingyen héimentv
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Az eredeti 11JOHNSTON Lí
merikai

FŰKASZÁLÓ,

KÉVEKÖTÖZŐ ÉS
MAROKRAKÓ aratógépek

| A VILÁG LEGJOBB GYÁRTMÁNYAI.
JOHNSTONl \\ //
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Magyarországi vezérképviselet és állandó raktár:

Bach cs-Mclichár
czégnéi Budapest VI, Na^ymozö-i i.OB|B. ÍpIoyiSn^SiviÖYZKK 

RMENTV I T
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m A „Balaton"-szálloda megnyitása!

m
1
#

w

Kovács Iván
Bitlalon^-szálloda bérlője.

wVan szerencséin a n. é közönséget értesíteni, hogy Tapolczán a „Balaton"- 
<B szállodát átvettem, azt a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és újonnan bereu- ^ 
jj deztem. A szálloda ünnepélyes megnyitása folyó évi julius hó 1-én vagyis szombaton || 

este 8 órakor leend.
Igyekezetem oda irányul, hogy a n. é. közönségnek irántam tanúsított jóin 

S dulatát a jövőben is kiérdemeljem
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T.mil -forrás. Széns;I BllljlBí y.j 

Styria

:ivdús, dlülctlku . ''y^l 
ital. Rlőseglti 
és anyagcserét.

Lefiteliteitöhl) gyógyforrás.
Iml ikal x ;t: idilli g, omorhurut- 
nál, /ékio|<, ,lt' ,■ Brlght- 
fé '• vosolt.ijnál lé daganat- 
nAI, máibajoknál. sárg váj nal, 
any age -erű betegsége,, nél. a 
légutak liui utos báni almainál

a maga nőmében a Icggazd i 
gabh t irt Ti mu gyógytorna leg bű

íl/tHni! I rél.\ esőbb liMtasHMi. Kokégen 
linrinTI indikálva: idillt be.huni Inai, 

i WHUII obstip.iL.ónál, ep. kőnél, elhízási
hajlamnál, , súznál és cukor-^ 
betegségnél.

m H
es m

glaubersósFor
Főraktár Magyarországon '

Hoffman József Budapest V.. Báthory utcza 8

Eladó automobil!
Egy három üléses (szembe Liléi­

vel) Emuin Element gyármányu, 
alig hasznúit, teljesen jó és menet- 
képes állapotban levő

fedeles automobil
jótállással, háromezer koronáért 
eladó Zalaegerszegen.

Tudakozódhatni a „Magyar Paizs"
szerkeszt őségében.

Árverési hirdetmény.

A Tapolczai Hiisfogyasztási 
Szövetkezet

mészárszék! berendezése, jógszegrény

stb. 1911. évi junius 29-én délután 2 órakor 
Nagy Ignácz szódagyáros udvarán nyil­

vános árverésen a legtöbbet ígérőknek 

elfognak adatni, melyre a venni szán­

dékozok meghívja

a Felszámoló-bizottság,
Nyomatott l.űwy IV gyorss aj tóján Tapolczán.


